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В Координационный совет 
по развитию инновационной деятельности в сфере общего, среднего профессионального, дополнительного образования детей




РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО
 
Департамент образования Администрации г. о. Самара
просит Координационный совет по развитию инновационной деятельности в сфере общего, среднего профессионального, дополнительного образования детей поддержать  муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Школа № 29 имени начальника Управления  пожарной охраны УВД Самарской области Карпова А.К.»  городского округа Самара ,
(полное наименование образовательного учреждения (по Уставу)
претендующее на присвоение статуса региональной инновационной площадки в сфере образования с инновационным проектом по теме: «Самарский регион — луч Победы!» 
Формирование патриотических ценностей и цифровых компетенций обучающихся посредством создания виртуальных экскурсий, посвященных Самарской области в годы Великой Отечественной войны» 
сроком реализации с 2024 по 2026 г.г.
Актуальность данного проекта  обусловлена как важной юбилейной датой: 80-летие Победы в Великой Отечественной войне – так и результатами социологических опросов. Их итогом стало выявление недостаточности знаний учащихся о данных исторических событиях в контексте истории нашей страны  и истории  Самарского края.  
Сегодня можно заметить   рост интереса к изучению  инноваций в цифровом мире, очевидна на данном этапе возникающая проблема  по стимулированию интереса к изучению истории  Самарского края посредством использования современных информационных технологий, инструментом которых и  является система виртуальных экскурсий. 
Также,  на основании исследования Интернет пространства, наблюдается дефицит разработанных интерактивных виртуальных экскурсий, посвященных  Самарской области в годы Великой Отечественной войны. Большинство виртуальных экскурсий сводятся к набору фотографий, презентаций или видеороликов, что не  соответствует понятию виртуальной экскурсии.
Инновация данного проекта заключается в том, что предлагается мо-дель создания системы  виртуальных экскурсионных маршрутов посред-ством использования инструментов цифровой образовательной среды (Яндекс карты, системы АИС архивы, фото/видео редакторов). В связи с этим, существует возможность наложения старых карт Самарского региона, времен Великой Отечественной войны на современные, что дает возможность проследить особенности маршрутов и проанализировать их в сравнении.  Маршрут прокладывается  через точки нахождения экскурсионных объектов.
Использование виртуальных карт (например, сервис Яндекс. Карты) в качестве исторических виртуальных экскурсий является инновационным по следующим причинам:
Доступность: Сервис Яндекс. Карты используются нами в повседнев-ной жизни, что позволяет учителю и детям самостоятельно составить виртуальные экскурсионные маршруты по местам, связанных с Великой Отечественной войной в Самарской области
Интерактивность: Яндекс. Карты позволяют пользователям взаимодействовать с объектом виртуальных экскурсий (здания, географические объекты) в режиме реального времени, что может повысить интерес и вовлеченность учащихся к процессу изучения истории.
Удобство: Виртуальные экскурсии на основе Яндекс. Карты можно проводить в любое время, в любом месте и с любого устройства, имеющего доступ в интернет. Это позволяет изучать историю без необходимости путешествовать, что особенно актуально в условиях пандемии.
Вовлечение: Яндекс. карты превращает исторические экскурсии в увлекательный процесс, позволяя пользователям познакомиться с различными локациями.
Образование: Использование Яндекс. Карты для исторических экскурсий в рамках данного проекта является  полезным инструментом в образовательном процессе, помогая учащимся лучше понять и запомнить исторические события, и их взаимосвязь с современными местами.
Кроме того, социальная значимость данного проекта заключается в акцен-тировании внимания областной общественности на исторических событиях, которые повлияли на развитие нашей области.  Самарская область являлась одним из важнейших тыловых центров, что привело к формированию экономической базы, способствующей превращению нашего региона в важный промышленный центр страны. Обращаясь к историческим параллелям, анализируя события Великой Отечественной войны, можно проследить закономерность развития экономической инфраструктуры в ответственные моменты истории, которые помогут ответить на вызовы современности.
[bookmark: _GoBack]Цель -  разработать систему виртуальных экскурсионных маршрутов «Са-марский регион — луч Победы!», направленных на формирование патриотических ценностей, а также алгоритмов их создания, способствующих приобретению  цифровых компетенций.
Задачи: 
-разработать  систему виртуальных экскурсий,  «Самарский регион — луч Победы!», («Куйбышев — дипломатический»;   «Куйбышев — город трудовой славы»;   «Их именами названы улицы», на примере Самары, Тольятти, Сызрани; «Самарский регион — сердце Победы!», «Деревни Самарской области в годы Великой Отечественной войны») которая показывают взаимосвязь исторических событий с развитием нашего края в настоящее время,
-обучить педагогов и обучающихся школ Самарской области  алгоритму создания  виртуальных экскурсий, 
-разработать информационное сопровождение для продвижения системы виртуальных экскурсий,
-разработать методическое обеспечение  алгоритмов создания  системы виртуальных экскурсионных маршрутов для педагогов и обучающихся.
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